

## 中文廣泛閱讀組（初級組）優異獎

得獎學生：吳粵樂

就讀學校：張祝珊英文中學

閱讀書籍：樹猶如此

作者：日先勇

出版社：聯合文學出版

樹木遷了,春風吹過仍會或榮茂盛地回來;但人枯了,仍會受春風眷顧,重逢於未來嗎?

《樹猶如此》是一本由日先勇於二零一一年出版的散文集,內容憶述了作者白先勇與其  
愉患再生不良性發血的朮友王國祥,一路抗病的心血  
路程。過程中,命運數次奉上曙光,卻  
也令王國祥的病變得無可救爍,二人也從此天人兩  
隔。

讀完這篇《樹猶如此》,沈重的感覺一直揮之不去.....我感嘆天公不作美,感嘆作者那深

刻美妙卻處處散發者傷感遺憾的文筆,感嘆在這滄海  
馳田的世界,還存有如浩瀚深海般的情  
懷。從作者的文句中,我深深地感受到失去至親之痛,  
這感覺,比跟苦瓜更昔,比刀割更痛。

我心痛書中那句「我們全力以赴,卻一敗塗  
地。」作者陪伴王國祥抗病間,使出渾身解  
術四處尋醫覓藥,他說:當時如果有人告訴我,喜馬拉  
雅山頁上有人神醫,我也會攀爬上去乞  
求仙丹的。」這句話令我傷懷們恨,也體會出作者與  
王國祥之間根深蒂固的關係;,為了治好  
他,他筮無視危險、模糊底線,登世界之時救他。這令  
我明白,世間真的除了親友愛人,還  
有一種超越所有愛的愛—願為你犧牲之愛。

書中我最音歡與感角最深的部分英過於它的結  
尾。作者院子裏有三棵參天大樹,中間那  
一棵的死亡令勞邊兩棵樹中間榜出了一道空日,作者  
描述'那是一道女刀煉石也無法彌補的

大像。」多麼遺催又美麗的句子,那道天裂除了是物理上的,更是作者失去摯友,那無法挑回和被取代的址憾。

這篇《樹猶如此》仿佛將作者院子內的樹木們與他們的日子聯繫在了一起;樹木茂盛,春意欣然之際,他們度過美好的時光;院子中那新然竝立的大樹焦楔了,開友王國祥也病倒了“在我看來,這非玄學,更非風水,只不過是,有你相伴的日子,樹更蒼翠旺盛,陽光更耀眼奪目,茶花也開得更欣欣向榮。

全書細膩流暢,跌宕起伏,令我有淚有笑,並想到很多不同的話題。金庸在《倚天屠龍記》裏寫道:生亦何歡,死亦何苦。」很多人都說,和死亡從來都不是最可怕的,遺忘才是。離開了的人會從我們的身邊消失,但不會從一個名叫心的地方離開半步。相信書中主角倆的點點滴滴,都會留在作者院子裏的那片花園,一圈一圈

地畫在樹木的年輪中,忘不掉,抹不去。

(860 字)